



**कार्यालय जिलाधिकारी,कैमूर(भभुआ)**  
**(सूचना एवं जन-सम्पर्क कार्यालय,कैमूर)**  
**प्रेस विज्ञप्ति**  
**विद्यालयो में रखें शिकायत पेटी : डी.एम.**

**संख्या :- 264**

**दिनांक :- 09.01.2013**

**कैमूर(भभुआ) :- 9 जनवरी 2013 :-** आये दिन महिलाओं/बच्चियों के साथ हो रहे दुर्व्यवहार के निवारण तथा छात्राओं को सशक्त बनाने को लेकर जिलाधिकारी जय सिंह की अध्यक्षता में उनके कार्यालय सभा कक्ष में एक बैठक आयोजित की गई। जिलाधिकारी ने उपस्थित जिले के महाविद्यालयों, महिला कॉलेजों, कन्या मध्य विद्यालयों तथा आवासीय कस्तूरबा गांधी उच्च विद्यालय के प्रधानाध्यापकों तथा शिक्षकों को निर्देश देते हुए कहा कि अपने – अपने कॉलेजों तथा विद्यालयों में एक शिकायत पेटी रखें। छात्राएं अपनी समस्याएं/शिकायतें शिकायत पेटी में डालेंगी जिसे उस विद्यालय/कॉलेज के प्रधान अपनी उपस्थिति में शिकायत पेटी को खोलेंगे तथा शिकायत का निपटारा करेंगे। शिकायत गंभीर पाये जाने पर इसकी सूचना तत्काल जिला प्रशासन को देंगे। ऐसा नहीं करने पर उक्त विद्यालय/कॉलेज प्रधान के उपर कार्रवाई की जायेगी। इसके अलावा जिलाधिकारी ने प्रधानाध्यापकों तथा शिक्षकों को निर्देश देते हुए कहा कि पठन – पाठन के दौरान छात्र – छात्राओं की मोनिटरिंग ना सिर्फ विद्यालय के अन्दर बल्कि विद्यालय के बाहर तथा घर जाने वाले रास्ते में भी अपने स्तर से करना सुनिश्चित करें। जिलाधिकारी जय सिंह ने आदेश देते हुए कहा कि विद्यालय के अन्दर विद्यालय के किसी कर्मि के अनुशासनहीनता की शिकायत पाये जाने पर प्रधानाध्यापक भी जिम्मेवार होंगे तथा कर्मि के साथ – साथ पूरी जवाबदेही भी उन्हीं की होगी। साथ ही जिलाधिकारी ने शिक्षकों तथा प्रधानाध्यापकों को परामर्श देते हुए कहा कि विद्यालय की छुट्टी होने के पश्चात् बच्चियों को समूह में घर जाने के लिए प्रेरित करें। इससे उनके बीच आपसी समन्वय तथा आत्मबल बनने से किसी प्रकार की अप्रिय घटना नहीं होगी। जिलाधिकारी ने निर्देश देते हुए कहा कि विद्यालय में पठन – पाठन के दौरान स्कूल का मेन गेट हमेशा बंद रखें। छात्र-छात्राओं पर विशेष नजर रखें। विद्यालय के मेन गेट पर एक विजिटिंग रजिस्टर रखें जिसमें हर आने-जाने वाले लोगों का नाम,पता,मोबाइल नं तथा उनके विद्यालय आने का उद्देश्य अवश्य दर्ज करवायें। इस विजिटिंग रजिस्टर की समय-समय पर जांच भी करने का निर्देश दिया। जिलाधिकारी जय सिंह ने उपस्थित शिक्षकों तथा प्रधानाध्यापकों को परामर्श देते हुए कहा कि विद्यालय में छात्र-छात्राओं के बीच गलत चीजों के प्रतिरोध के प्रति जागरूक बनायें जिससे उनके अन्दर नाकारात्मक भावना की उपज ना हो। साथ ही जिलाधिकारी ने जिले में शिक्षा विभाग द्वारा चलाए जा रहे शिक्षा संवाद में बच्चियों के साथ-साथ अभिभावकों को भी आमंत्रित करें जिससे शिक्षक, छात्र तथा अभिभावकों के बीच संवाद के जरीये एक बढ़िया माहौल बनाया जा सके तथा आपसी सहयोग से इस प्रकार की समस्याओं को दूर किया जा सके। तत्पश्चात जिलाधिकारी ने कहा कि बच्चियां अपनी चुप्पी तोड़ें तथा किसी भी प्रकार की अनुशासनहीन घटना पर तुरंत महिला हेल्प लाईन नं. **9304401000** पर फोन करें जिसपर तत्काल प्रशासनिक कार्रवाई होगी। तत्पश्चात उपस्थित शिक्षकों ने भी इस मामले पर अपनी-अपनी राय प्रकट किया। बैठक में जिला शिक्षा पदाधिकारी विजय कुमार हिमांशु, वरीय उप समाहर्ता अभय कुमार सिंह तथा शिक्षक, शिक्षिकायें, प्रधानाध्यापक आदि उपस्थित थे।